
1.从所给的四个选项中，选出最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

        

 

2.从所给的四个选项中，选出最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

3.左图给定的是正方体纸盒的外表面，下面哪一项能由它折叠而成？ 

 

 

4. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

5.近视：远视 

A. 雨水：冰雹 



B. 瘦弱：肥胖 

C. 前进：后退 

D. 收缩：松弛 

 

 

6.天真：幼稚 

A. 小偷：强盗 

B. 懵懂：糊涂 

C. 公正：公平 

D. 懦弱：忍让 

 

7.花木：盆景 

A. 布料：窗帘 

B. 轮胎：汽车 

C. 墨水：书画 

D. 石头：假山 

 

8.和平：战争 

A. 小生：老生 

B. 油画：素描 

C. 遗传：变异 



D. 整齐：凌乱 

 

9. 某国总统竞选活动中，候选人 G 在 X 州获得 5 万多张选票，在 Y 州获得 3 万余张选

票。据此，约翰先生认为，G 在 X 州有更高的支持率。以下哪项如果为真，能够反驳约翰先

生的观点？ 

A.候选人 G 到 X 州做过宣传演讲，但未曾去过 Y 州 

B.候选人 G 是基督徒，X 州比 Y 州的基督徒多得多 

C.X 州支持候选人 G 的女性多于 Y 州 

D.Y 州的人口仅有 X 州人口的一半 

 

10. 据介绍，北半球人口相对密集，燃烧化石燃料等人类活动不断推高碳排放量，因此

北半球大气中的二氧化碳浓度在 2013 年已达到 400PPM 这一标杆水平。相对来说，南半球

人类活动较少，而南极洲更是人烟稀少，但即便如此，2017 年 6 月南极洲的二氧化碳浓度

也达到了 400PPM 这一标杆值。根据以上信息，下列推论正确的是： 

A.人类活动对地球影响已经深入到极地 

B.二氧化碳浓度升高对南极洲地貌有深远影响 

C.南极洲二氧化碳浓度不会再降到 400PPM 以下 

D.北极的二氧化碳浓度在 4、5 年前就远超南极 

 

11. 共享单车作为一种新鲜事物，近来发展迅速。在城市的大街小巷，几乎到处可见共

享单车的影子。共享单车构成城市一道新的亮丽风景线，也为人们的出行提供了方便。但是，

有一些市民对整个自行车生产行业表示担忧，他们认为：共享单车的出现和大量投入使用，

使得很多计划购买自行车的个人不再购买。因此，整个自行车行业的生产和销售量随之减少。 



以下哪项如果为真，最能削弱这些市民的结论？ 

A.不同品牌的自行车生产商将面临更激烈的市场竞争，有些厂家与共享单车运营公司合

作。会生产和销售更多的自行车 

B.共享单车也存在很多问题，比如，存在安全隐患，在有需求时不能及时找到，有一些

民众仍愿意购买专属自己的自行车 

C.共享单车由共享单车所属公司委托自行车生产商生产，共享单车的数量远远超过了因

个人需求而产生的购买量 

D.共享单车的使用需要网上申请账号，使用时需要进行微信扫码，很多中年人不会上网，

因此他们更愿意自己购买自行车 

 

12.人类命运共同体是指在追求本国利益时兼顾他国合理关切，在谋求本国发展中促进

各国共同发展。人类只有一个地球，各国共处一个世界，要倡导 “人类命运共同体”意识。

根据上述定义，以下不符合人类命运共同体理念的是： 

A.中国始终坚持正确义利观，树立共同、综合、合作、可持续的新安全观 

B.中国必须统筹国际国内两个大局，始终走和平发展道路 

C.人类命运共同体没有超越社会制度差异、意识形态差异和价值观念分歧 

D.中国愿意始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者 

 

13. 个人独资企业，是指依照《个人独资企业法》在中国境内设立，由一个自然人投资，

财产为投资人个人所有，投资人以其个人财产对企业债务承担无限责任的经营实体。根据上

述定义，以下对个人独资企业理解正确的是： 

A.个人独资企业解散后，即免除了对债权人的责任 

B.个人独资企业所获利润，投资人需要缴纳企业所得税 



C.个人独资企业的财产归投资人个人所有，投资人对企业事务拥有控制与支配权 

D.一人有限责任公司可以投资设立个人独资企业 

 

14. 人力资源管理是指根据企业发展战略的要求，有计划地对人力资源进行合理配置，

通过对企业中员工的招聘、培训、使用、考核、激励、调整等一系列过程，调动员工的积极

性，发挥员工的潜能，为企业创造价值，给企业带来效益。确保企业战略目标的实现，是企

业的一系列人力资源政策以及相应的管理活动。根据上述定义，以下不属于人力资源管理活

动的是： 

A.甲公司劳动人事部门向单位全体员工发出调查问卷，为制定本公司规章制度做准备 

B.乙公司劳动人事部门制定招聘计划，拟出招聘条件，派出员工前往某大学招聘大学毕

业生 

C.丙公司劳动人事部门组织新进员工进行岗前技术培训 

D.丁公司劳动人事部门组织全体员工举行元旦联欢活动 

 

15. 虹吸是指利用液面高度差的作用力现象，将液体充满一根倒 U 形的管状结构内后，

将开口高的一端置于装满液体的容器中，容器内的液体会持续通过虹吸管从开口于更低的位

置流出。根据上述定义，以下不属于虹吸现象原理的是： 

A.汽车司机用橡胶管从油桶中吸出汽油或柴油 

B.我国黄河中下游的水面大都高出堤外地面，在河南、山东一带农民引黄河水灌溉农田 

C.小王给家里的鱼缸换水时把管子里的空气挤出，然后把管子插入水中，水源源不断地

流出 

D.小刘家住某小区 30 楼，家中自来水来自二次供水 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.【答案】C 

【解析】第一步，观察特征。组成元素凌乱，优先考虑数量或属性。线条特征明显，优

先考虑交点或者线条。第二步，一条式，从左到右找规律。图形内部交点数量为 0、1、2、

3、4，呈等差数列，故问号处图形的圆形内部交点数量应为 5。因此，选择 C 选项。 

 

2.【答案】D 



【解析】第一步，观察特征。题干图形均由两个图形组合而成，其静态位置特征明显。

第二步，一条式，从左到右找规律。图形相对位置关系依次为相交和相切交替出现，故问号

处图形的相对位置关系应为相切。因此，选择 D选项。 

 

3.【答案】D 

【解析】第一步，辨析题型，明确设问内容，选是题。第二步，辨析选项。将原图中的

面标记为 1—6。 

 

       A项，该项的前面和右面为原图中的 2面和 3

面，则 A的上面为原图中的 1面，利用“找点看线法”可知，原图中经过这三个面的公共点

有三条线，但 A项中经过三个面的公共点只有两条线，不符合，排除；B项，原图中并没有

该项立体图中上方的面，排除；C项，原图中 4面分别与 1面和 6面的空白三角形共用公共

边，并未与 1 面和 6 面的阴影三角形共用公共边，排除；D 项，三个面为 1、4、5，将原图

中 1面向右依次滚动，将 D项展开进行对比，二者完全一致，正确。因此，选择 D选项。 

 

4.【答案】D 

【解析】第一步，观察特征。图形组成不同，优先考虑数量或属性。第二步，两段式，

第一段找规律，第二段应用规律。图形线条特征明显，考虑数线。第一段，所给图形直线数

量分别为 2、3、4，第二段，所给图形直线数为 2、3、（？），故问号处应为 4 条线的图形，

排除 A 项；进一步观察，第一段均为轴对称图形，且对称轴依次逆时针旋转 45°，将此规

律应用到第二段，问号处应为轴对称图形，且对称轴方向为纵向。因此，选择 D 选项。 

 



5.【答案】B 

【解析】题干关系为： “近视”和“远视”属于反义词，且两个词都是眼睛视力的非

标准状态。A 选项，不是反义词，排除；B 选项，“瘦弱”和“肥胖”属于反义词，且是身

体状况的非标准状态；C 选项，属于反义词，但二者并不是某种非标准状态，排除；D 选项，

属于反义词，但二者并不是某种非标准状态，排除。故本题选择 B 选项。 

6.【答案】B 

【解析】题干关系为：“天真”和“幼稚”是近义词，且“天真”是中性词，“幼稚”

是贬义词。A 选项，是并列关系，排除；B 选项，“懵懂”和“糊涂”是近义词，且前者是

中性词，后者为贬义词；C 选项，“公正”和“公平”是近义词，但并非前者是中性词，后

者是贬义词，排除；D 选项，不是近义词的关系，排除。故本题选择 B 选项。 

7.【答案】D 

【解析】题干关系为：“花木”和“盆景”属于组成关系，盆景是以植物和山石为基本

材料在盆内表现自然景观的艺术品，所以二者属于组成关系。A 选项，布料与窗帘属于原材

料与成品的对应关系，排除；B 选项，虽然轮胎是汽车的组成部分，但是汽车并不是一种艺

术形式，排除；C 选项，墨水和书画之间不是组成关系，排除；D 选项，“石头”是假山的

组成部分，且假山是指园林庭院中人工迭石而成供观赏的小山，与题干关系最为相似。故本

题选择 D 选项。 

8.【答案】D 

【解析】题干关系为：“和平”与“战争”属于反义词。A 选项，“小生”和“老生”

不是反义词，属于并列关系，排除；B 选项，“油画”和“素描”也不是反义词，属于并列

关系，排除；C 选项，“遗传”和“变异”是指生物形成和进化过程中的两种表现形式，属

于并列关系，排除；D 选项，“整齐”和“凌乱”属于反义词。故本题选择 D 选项。 

 

9.【答案】D 

【解析】第一步，确定题型。根据提问方式中的“反驳”，确定为削弱论证。第二步，



找论点和论据。论点：G 在 X 州有更高的支持率。论据：G 在 X 州获得的选票为 5 万多张，

在 Y 州获得的选票为 3 万余张。第三步，辨析选项。A 项，不明确选项。候选人到 X 州做过

宣传演讲，可能会对投票结果产生一些影响，但结果并不确定，排除。B 项，无关选项。候

选人是否是基督教徒，对竞选结果没有影响，排除。C 项，无关选项。支持者中女性数量的

多少与竞选结果无关，排除。D 项，增加反向论据。Y 州的人口仅为 X 州人口的一半，说明

X 州人口的总数是 Y 州的两倍，但在 X 州的选票 5 万多不到 3 万多的两倍，支持率＝选票数

÷总人数，因此 G 在 Y 州的支持率更高，具有削弱作用。因此，选择 D 选项。 

 

10.【答案】A 

【解析】第一步，确定题型。根据提问方式及题干特征，确定为归纳推理。第二步，辨

析选项。A 项，根据题干表述，人类活动会推高碳排放量，同时“南极洲的二氧化碳浓度也

达到了 400PPM 这一标杆值”，可知，人类活动对地球的影响已经深入到极地，可以推出；B

项，题干没有涉及到南极洲的地貌问题，无法推出，排除；C 项，南极洲二氧化碳浓度接下

来是否会下降，文中没有涉及，无法推出，排除；D 项，题干前半部分谈论的是整个北半球，

并非北极，无法推出，排除。因此，选择 A 选项。 

 

11.【答案】C 

【解析】第一步，确定题型。根据提问方式中的“削弱”，确定为削弱论证。第二步，

找论点和论据。论点：整个自行车行业的生产和销售量随之减少。论据：共享单车的出现和

大量投入使用，使得很多计划购买自行车的个人不再购买。第三步，辨析选项。A 项，不明

确选项。有些厂家生产销售更多的自行车，只是部分厂家的情况，不能表明整个自行车行业

的情况，排除。B 项，不明确选项。有些民众仍愿意购买专属自己的自行车，只是部分民众

的情况，不能表明整个自行车行业的情况，排除。C 项，增加反向论据。表明共享单车的存

在使得自行车的生产商能够获得更多的订单，生产销售更多的自行车，具有削弱作用。D 项，

不明确选项。很多中年人不会上网，更愿意自己购买自行车，只是部分消费者的情况，不能

表明整个自行车行业的情况，排除。因此，选择 C 选项。 

 



12.【答案】C 

【解析】第一步，本题考察单定义，选择不符合选项。第二步，人类命运共同体超远了

社会制度差异、意识形态差异和价值观念分歧。因此，选择 C 选项。 

 

13.【答案】C 

【解析】第一步，本题考察单定义。第二步，个人独资企业的财产归投资人个人所有，

投资人对企业事务拥有控制与支配权。因此，选择 C 选项。A 选项，个人独资企业对债务应

承担无限连带责任，不符合定义。B 选项，个人独资企业不是法人不缴纳企业所得税，应缴

纳个人所得税，不符合定义。D 选项，根据公司法第十五条公司可以向其他企业投资；但是，

除法律另有规定外，不得成为对所投资企业的债务承担连带责任的出资人，不符合定义。 

 

14.【答案】A 

【解析】第一步，本题考察单定义，选择不属于的选项。第二步，题干关键词“招聘、

培训、使用、考核、激励、调整等”。A 选项不符合上述关键词；B 选项符合“招聘”；C 选

项符合“培训”；D 选项符合“激励”。因此，选择 A 选项。 

 

15.【答案】D 

【解析】第一步，本题考察单定义，选择不属于的选项。第二步，楼房二次供水使用的

是加压原理不属于虹吸。因此，选择 D 选项。 

 



关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 


